

齐鲁酒水

主办: 山东省轻工业协会 齐鲁晚报

协办: 景芝酒业 景阳冈酒业 孔府家 天地缘 百脉泉酒业 古贝春 兰陵酒业 趵突泉酿酒有限公司 扳倒井 花冠酒业 泰山酒业

藏界聚焦老酒热 家有老酒是个宝

山东人爱藏山东老酒

老酒者,业内普遍说法为1996年以前出厂的高度纯粮酿造白酒和储酒期十几年以上的优质白酒。由于“酒是陈的香”,一直以来老酒收藏都是藏界不可或缺的一支力量。随着白酒行业进入到黄金发展期,白酒的保值升值能力凸显,老酒收藏热潮大有超越了黄金、珠宝、红木等其他藏品之势。本报记者调查发现,山东人有收藏酒的习惯,山东人喜欢收藏点山东老酒。

本报记者 李克新 王丛
见习记者 陈卓然

老酒火热,拍卖连创新高

7月骄阳似火,但比天气还火热的当属老酒收藏。在近期北京歌德盈香拍卖会上,一坛1981年封存的董酒原浆以人民币609.5万元成交,再创中国白酒拍卖佳绩。老

酒收藏正凭借稀缺的存世量和无可挑剔的品质在经济下行周期中逆势上扬,各路资本趋之若鹜。

此次董酒的天价拍卖只是近些年来老酒火爆行情的缩影。去年1月16日,北京瀚海传世国酿夜场拍出了茅台179.2万元的天价,拉开了陈年茅台高歌猛进的序幕。紧接着,一瓶400克的1959年车轮牌茅台拍到103万;一瓶

1958年的茅台拍到146.8万;1992年的汉帝茅台更被买家以890万元拍得;今年的“山东首届陈年茅台拍卖会”上,83组陈年茅台全部拍出。

山东消费者藏鲁酒居多

“我这些老酒,能不能让酒厂给看看,鉴定一下真伪。”近日,济宁邹城的周先生给记者打来电话,想对自己的几十箱老酒进行鉴定。“有上世纪80年代的景芝白干、有景阳冈的赖茆,还有一些外省的名酒。我就喜欢收藏酒”。记者了解到,像周先生一样,在山东喜欢白酒收藏的大有人在,特别是鲁酒中的老酒在民间颇受欢迎。山东作为白酒生产大省和消费大省,在民间对白酒的忠诚度无出其右。“兰陵美酒郁金香,玉碗盛来琥珀光”、“难舍最后一滴景芝景阳春酒”、“孔府家酒让人想家”、“泰山特区小窖佳酿”,昔日的鲁

酒四大家族的广告语更是能激起人们的回忆。

“老酒更真实地保留了时代印记,更能勾起人们的怀旧情结,升值潜力也就更足。”一位藏酒界爱好者如此评价老酒收藏。

一斤老酒调出一吨好酒

老酒的保值升值潜力究竟如何?国家“双料”白酒评委,百脉泉酒业副总经理马业

准告诉记者,“一斤优质的老酒,可以勾调出一吨优质白酒。”据悉,白酒的酿造工艺中不可缺少勾调这一工序。其目的就是调和原酒的口感和舒适度。而老酒经过多年储藏、老熟,其中大量的微生物已经发生化学变化,产生了自然的香味成分,“酒是陈的香”就是这个道理。

用老酒勾调新的原酒,可以迅速使得老酒中的优质

成分融合到新酒之中,加速新酒老熟。为此优质老酒有着极高的商业价值。与此同时,老酒很难出现变质的情况,为此有着很强的保值升值能力。

“现在很多人并不是为了投资。很多都是为了收藏之后自己喝。从这点来说,老酒收藏更多的是强调其实用价值。”山东白酒协会副秘书长蒋彬告诉记者。

头条链接

老酒品相保真的“望闻问切”

一看封口——封口是否破败不堪、爆裂无形,看密封完好无损还是有松动现象、有无人为做旧的痕迹。

二看酒标——酒瓶上的标准酒标,视瓶体而定,应含有:盖标、颈标、大标、底标。除了有木制或塑料瓶

塞之外,至少还有颈标和大标(腰间大标)。

三看容量——老酒收藏一般都有15年以上的历史,有的多达20年—30年,经过这么多年的贮存,滴跑的、挥发等现象是难免的,这时瓶装酒的容量与标识上的容量就有了差距。

四看包装——正规酒产品出厂时都有大小盒包装,看完酒瓶上的载体元素后,最后就要看小盒包装了,第一要有包装,第二要完整洁净,广告画面字迹要清晰,并能够流露出当年的包装特色,给人以真实可信和美的享受。

全国白酒专家国井行

7月5日上午,丝丝细雨驱散了入夏以来的炎热,雨水冲刷过的高青大地绿树婆娑,生机盎然。在这美好的时节,来自全国包括茅台、五粮液、国窖1573、汾酒、洋河等百余家名酒企业的近200名白酒专家,兴致勃勃的踏上高青大地,考察学习国井扳倒井发展经验。

此次近200名白酒专家国井行,是“2012年国家白酒评委会”的一个重要组成部分。一行专家中包括了白酒技术领域顶尖级的专家,如梁邦昌、沈怡方等。

在扳倒井技术中心,专家们对企业强大的人才技术实力表现出了浓厚的兴趣。近年来,扳倒井坚持可持续发展战略,重视人才队伍建设和科技创新,形成了包括中国酿酒大师、中国第一品酒师、全国技术能手、国家级评酒员、中国白酒酿造科技专家、山东省首席技师等在内的全国一流白酒酿造团队,拥有5名国家级白酒评委,这在鲁酒企业中是独一无二的。中国芝麻香白酒研究院、山东省纯粮固态发酵工程技术研究中心先后在这里落户。企业还拥有世界最先进的检验设备和分析检测设备,科研开发实力,国内首屈一指,分析检测能力达到国际先进水平。来访的客人现场操作了分析检测设备,并与扳倒井的技术人员进行了业务交流,达成了多份技术合作的协议。

在扳倒井第九纯粮酿造车间,专

家们为车间的规模所震撼。多年来,国井扳倒井顺应高档消费市场求安全、求健康的内在诉求,自始至终坚持做纯粮食品,先后建设了五期万吨粮食酒项目,形成了强大的原酒产能。2007年,扳倒井第九酿酒车间创造大世界基尼斯纪录,酿酒生产车间面积达48262.5平方米,成为迄今最大的纯粮固态白酒酿造车间,标志着企业的纯粮食品产能处在了全国领先的地位。所生产的“芝麻香型、浓香型白酒”通过有机认证,成为全国首家芝麻香型有机白酒生产企业,改变了山东没有有机白酒的历史。

在齐鲁酒文化博物馆,专家们浏览着丰富的馆藏,全面了解了鲁酒的文化演进史,他们对国井扳倒井品牌再造表现出了浓厚的兴趣。秉承大宋国井的天赋高贵,国井扳倒井凭借其深厚的文化内涵,独特的品味,过硬的质量,充分诠释了鲁酒高端品牌的独特价值,成为鲁酒领军企业,立身中国白酒高端品牌之林。

白酒专家们除了研发层面,更感兴趣的是高青良好的生态环境。国井扳倒井位于济水故道,黄河下游的高青县,这里天高水清,湖泊密布,生态环境得天独厚,自然气候四季分明,素有天然酒窖美誉。专家们认为,扳倒井有这么好的生态环境,这么丰厚的历史文化,加上强大的人才技术优势、品牌优势、产能优势等,相信一定会越做越大,越做越强。(李永训)

八大酒企承诺公开水井坊实现销售信息透明

水井坊迅速公开发布经销商信息107家,全国各地销售网点包括商超卖场、餐饮酒楼、名烟名酒店2214家。消费者只要登录水井坊官网、国家质量监督检验检疫总局官方网站或中国食品工业协会官方网站,即可清楚了解其经营者名称、地址、联系人及联系电话等详细信息。

“要想有力的打击白酒市场假酒泛滥的情况,公开销售信息是非常好

的选择。这样,消费者在购买产品的时候可以通过正规渠道买到货真价实的产品。我们相信只有为消费者考虑,这才是作为一个有良心的白酒企业应有的态度。”四川水井坊股份有限公司副总经理许勇表示,“此次公开产品销售信息,只是一个开始,未来,我们将一如既往的严格控制产品质量,弘扬中国白酒文化,让我们的消费者更加满意。”(综合)

力诺瑞特70个新品“节能惠民”

近日,力诺瑞特山东公司节能产品惠民工程启动仪式在济南举行。作为首批国家节能产品惠民工程企业,力诺瑞特承诺惠民产品全部为一级能效产品,并按照国家规定研发推出70余款新品惠民。

据介绍,国家推动新一轮节能产品惠民工程,力诺瑞特成功入围,入围

产品全部为一级能效产品。与此同时,力诺瑞特正在积极筹备高效太阳能产品的第二轮申请工作,有针对性地开发70余款新产品,进一步丰富惠民产品类型,尽最大限度满足不同消费者的需求。为保证节能产品的快速顺利推广,力诺瑞特专门成立了“节能产品惠民工程推进

小组”,将通过产品质量承诺和特色服务,牢牢抓住市场和消费者需求的变化,树立太阳能行业“品质和服务”两大旗帜,从而通过专业化分工、规模化制造、产业链拉动,构建一套“技术、价格、价值、品质、服务”五维度的企业保障体系,让更多的老百姓享受实惠。(齐兵)

数字

1—5月

全国白酒总产量
同比增长10.08%

统计数据显示,2012年1月~5月,全国白酒总产量为435.63万千升,相比上年同期增长10.08%;其中5月实现白酒产量85.02万千升,相比上年同期增长5.45%。

从统计数据看,2012年1月~5月全国白酒产量排名前五的省市分别为四川、河南、山东、江苏、辽宁。其中,四川省完成白酒产量131.66万千升,同比增长12.50%;河南省实现白酒产量39.35万千升,同比增长42.90%;山东省实现白酒产量37.72万千升,同比增长9.06%;江苏和辽宁分别实现白酒产量32.47万千升、30.86万千升,同比分别增长34.20%、20.41%。
《华夏酒报》

金榜题名,百脉泉美酒相赠

百脉泉酒业2012“金榜题名 涌泉相报”赠酒活动启动

近日,百脉泉酒业“2012高考学子赠酒”活动特别服务队成立。这也标志着百脉泉酒业2012年高考学子赠酒活动全面启动。启动仪式上百脉泉酒业有限公司董事长、总经理李成新强调,“先做人,后做酒,做好人,做好酒一直以来都是百脉泉人的理念。为这个活动成立特别服务队,目的就是要把这件事情做扎实、做好。”

300万元佳酿为学子庆功

洞房花烛夜,金榜题名时。大学录取对于一个考生来说是人生的关键时刻,对于一个家庭来说也是重大庆典。去年,百脉泉酒业高考赠酒活动开展以来受到了社会各界的好评。

据了解,百脉泉酒业加大了2012年的赠酒活动力度,

一方面将向济南地区3000成绩优异的本科学子赠送每人两箱“百脉泉原浆”系列产品,总价值近300万元。同时,还将开展“学习心得交流”、“熟悉大学生生活专题讲座”等系列活动。“除了给予物质上的奖励,我们也希望这些刚刚步入大学校门的学子,能够很快适应大学生活,以饱满的姿态投入到新的学习中

去。”百脉泉酒业董事长李成新告诉记者。

优秀学子重点扶持

章丘市官庄镇郭家楼村的远远(化名)今年理科高考成绩超过了一本线,可由于家庭贫困,父亲有残疾,姐姐上大学,全家人的开销仅靠妈妈一人打工苦苦支撑。全家人都在为远远的学费、生活费发愁。远远优异的高考成绩对这个家庭是喜讯,也是沉重的负担。

7月4日上午,山东百脉泉酒业有限公司听到远远的消息后立即组织人员赶往远远家,向远远提供了5000元资助金。5000元钱对于有些人等

同于一部新款手机或者一次假日旅行。但对远远一家,这是远远一个学期的学费,是他受教育的机会,是一个学子的未来,也是这个贫困家庭的希望。

“每年高考后,总会有一些家庭贫困的大学新生面临难筹学费的问题。作为一家本地企业,我们有责任、有义务帮助这些家庭贫困的孩子圆自己的大学梦。”百脉泉酒业销售公司总经理马业准说。这次除了捐助远远5000元钱,还赠送给远远家两箱张贴“金榜题名”的生态原浆酒。

赠酒有关事项:

凡2012年考取本科一批

的学生都能到百脉泉在济南、章丘两地设的赠酒点免费领取免费领取百脉泉“金榜题名”生态原浆9年、12年各一箱。限额3000名,先到先得,赠完为止。

一、赠酒时间:

2012年7月-8月10日

二、赠酒地点:

百脉泉酒业市场部(地址:章丘明水济青路1498号);百脉泉酒业济南分公司(地址:山大南路与历山路交叉口向西200米路南)。

三、咨询热线:

0531-83209920(章丘);

0531-88666486(济南)

四、注意事项

1、所有享受以上优惠的学生需凭有效录取通知书及准考证原件、复印件,在以上两个领取点领取;

2、领取人为录取通知书本人;

3、每一个录取人只能领取一次,并不得将赠送产品折现;

4、领取点须摆放领酒指示牌,并将领取礼品的人员详细信息(姓名、联系方式等)及复印件进行备案;

5、本活动参与者限2012年考取本科一批的高考考生。
(记者 王丛 孟萌)